
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΣΥΡΟΪΑΚΩΒΙΤΗΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕ ΤΗΝ
ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΡΩΣΙΑ

Στις 13 Νοεμβρίου 2015 ο Προκαθήμενος της Συροϊκαωβιτικής Εκκλησίας Αγιώτατος Πατριάρχης
Μαρ Ιγνάτιος Εφρείμ Β’ ολοκλήρωσε την επίσκεψή του προς τη Ρωσία.

Τη συνοδεία του κ. Εφραίμ αποτελούσαν ο Μητροπολίτης Βαγδάδης και Μπάσρας Μαρ Σεβέριος
Χάβα, ο Διευθυντής της Πατριαρχικής κουρίας και Προϊστάμενος του Γραφείου Οικουμενικών
Σχέσεων της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας Μητροπολίτης Μαρ Διονύσιος Ιωάννης Καβάκ, ο ἐν
Κωνσταντινουπόλει Πατριαρχικός βικάριος αρχιεπίσκοπος Μαρ Φιλόξενος Ιουσούφ Τσετίν, ο
αρχιεπίσκοπος Μοσούλης Μαρ Νικόδημος Δαούδ Σαράφ κα.

Στο αεροδρόμιο «Sheremetievo» τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μαρ Ιγνάτιο Εφραίμ Β’ προέπεμψαν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής του Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο
Ηγουμενος Θεοφάνης Λουκιάνωφ, Προϊστάμενος της Γραφείου Εθιμοτυπίας του ΤΕΕΣ, ο
χωρεπίσκοπος Σαμάνο Οντίσο, Προϊστάμενος του Ασσυριακού Ναού της Παναγίας στη Μόσχα, ο
Ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών υποθέσεων κα.

Επίσης τον επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας συνόδευε ο Πρέσβης της Αραβικής
Δημοκρατίας της Συράις στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ριάντ Χαντάντ.



Στα πλαίσια της επισκέψεως η αντιπροσωπεία μετέβη στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου
Σεργίου, όπου είχε συνάντηση με τον Ηγούμενο της Μονής Αρχιεπίσκοπο Σέργκιεφ Ποσάντ
Θεόγνωστο, ενώ στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον
Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιο, Πρύτανη των Σχολών και Πρόεδρο της Επιτροπής Παιδείας της
Ρωσικής Εκκλησίας. Στην Ιερά Μονή Νοβοσπάσσκι τα μέλη της αντιπροσωπείας της
Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Βοσκρεσένκ Σάββας, Ηγούμενος της Μονής.
Επίσης οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στις Ιερές Μονές της Παναγίας Donskaya και της Αγίας
Σκέπης.

Την καταληκτήρια ημέρα της επισκέψεως η αντιπροσωπεία με επικφαλής τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μαρ Ιγνάτιο Εφραίμ Β’ επισκέφθηκε την Κρατική Δούμα της Ρωσικής Ομοσπονδίας όπου είχε
συνάντηση με τον κ. Α. Πουσκώφ, Πρόεδρο της Επιτροπής Διεθνών Υποθέσεων.

Συζητήθηκε η παρούσα κατάσταση στη Συρία και το Ιράκ και ειδικότερα δε η κατάσταση των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή.

Ο επικεφαλής της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας ενημέρωσε για τους διωγμούς σε βάρος των
χριστιανών και τόνισε ότι στις σύγχρονες συνθήκες υποφέρει ολόκληρος ο φιλήσυχος πληθυσμός
της Συρίας και του Ιράκ. Σύμφωνα με τον κ. Εφραίμ οι ενέργειες της Ρωσίας για την καταπολέμηση
της διεθνούς τρομοκρατίας στη Συρία ενέπνευσαν ελπίδα στο λαό της Συρίας. Ως παράδειγμα ο
Πατριάρχης Εφραίμ Β’ παρέθεσε την κατάσταση σχετικά με την πόλη Σαντάντ πλησίον Χομς, όπου
πρόσφατα οι κάτοικοι απέκρουσαν την επίθεση των μαχητών του ΙΚ.

Από την πλευρά του ο κ. Α. Πουσκώφ πληροφόρησε για τις προσπάθειες για την ευαισθητοποίηση
της διεθνούς κοινότητας για την κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή, τις οποίες
καταβάλλει η Ρωσία στο διπλωματικό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένου και των κοινοβουλευτικών
σχέσεων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49996/
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